

Oleo coby výplod Randáka s Babišem?

Městský soud v Praze má za sebou dva týdny

rozmatávání kauzy Oleo

Chemical. Předsedkyně

senátu Kateřina Radkowská

nemá snadnou práci.

ONDŘEJ KOUTNÍK

PRAHA Na lavici obžalovaných usedla skupina deseti osob, která dle vyšetřovatelů vyváděla z petrolejářské společnosti Oleo Chemical peníze do karibské firmy Cokeville Assets a poté k šedé

eminenci Ivu Rittigovi. Obžalovaní jsou „vyzbrojeni“ vlivnými advokáty typu Vlastimila Rampuly či Eduarda Bruny.

Obhajoba je jasná

Vrchní státní zastupitelství v Praze a Útvar pro odhalování organizovaného zločinu obžalované vinní z kráčení daní a ze zpronevěry a praní špinavých peněz, což se mělo stát v letech 2009 až 2011.

Obžalovani podle žalobce Adama Borguly na základě fiktivních zakázek vyvedli 20 milionů ze společnosti Oleo Chemical, které následně tekly do firmy Cokeville Assets z Britských Panen-

ských ostrovů. Odtud se měly miliony dostat na Rittigův účet.

Po dvou týdnech procesu je patrné, jak se obžalovani – kromě spolupracujícího obviněného Jaroslava Kubisky – hodlají bránit.

Spolumajitelé Oleo Chemical Michal Urbánek a Kamil Jirounek považují za absurdní, že by měli tunelovat vlastní firmu. Obžalovaní advokáti z MSB Legal David Michal a Karolína Babáková napadli věrohodnost a pravost smluvních dokumentů, o něž policie opírá obvinění.

„To, co je tam o mně psáno, je lež. Odmítám, že bych organizoval trestnou činnost nebo že bych

někoho řídil. Děláním obchod a poradenství,“ pronesl politický podnikatel Rittig. Dodal, že se společnosti Oleo Chemical se podrobněji seznámil až před soudem.

„Ať si trhne nohou“

Kubiska získal status spolupracujícího obviněného díky tomu, že už v přípravné fázi trestního řízení začal s policií mluvit a popsal údajný systém vyvádění peněz do Karibiku. Tvrdí, že věděl o údajně fiktivním poradenství, přesto patřičné dokumenty po zadání vyhotovil. „Sledoval jsem finanční prostředky. Dobře si uvědomuji a vím, v jaké společnosti, s jakou

nebezpečnou skupinou jsem se nacházel a na jakých činnostech jsem se podílel,“ řekl Kubiska soudu. Spolumajitel společnosti Oleo Chemical Kamil Jirounek LN poskytl rozhovor (*čtěte níže*), v němž uvedl, že spouštěčem jeho případů byl ministr financí Andrej Babiš a bývalý šéf civilní rozvědky Karel Randák. „Kauzu ale zažehl Karel Randák, který o nás promluvil v televizi. Ten v dané době pracoval pro Babiše,“ řekl Jirounek. Naráží na prosinec 2011, kdy Randák coby člen správní rady Nadačního fondu proti korupci zveřejnil, že skr-

ze Oleo Chemical se z pražského

dopravního podniku vyváděly miliony korun k Rittigovi.

Jirounek pálí ostrými slovy po Babišovi a Randákovi, konkrétní důkazy však nepředložil. „Babiš nás chtěl koupit, jenže my jeho nabídku nepřijali. Neměli jsme zájem prodávat to právě jemu, protože jsme nesouhlasili s jeho metodami,“ dodává pouze.

Randák Jirounekovo obvinění odmítá. „Je to nesmysl. Ať si pan Jirounek trhne nohou,“ řekl někdejší šéf civilní rozvědky. „Nechci tu lež ani veřejné komentovat,“ vzkázal Babiš.

Soud pokračuje v prosinci i v lednu.